

就刚果(金)遭受暴雨灾害

习近平向刚果(金)总统齐塞克迪致慰问电

新华社北京5月11日电 5月10日,国家主席习近平就刚果(金)遭受暴雨灾害向刚果(金)总统齐塞克迪致慰问电。

习近平表示,近日刚果(金)遭受暴雨灾害,造成重大人员伤亡和财产损失,我谨代表中国政府和中国人民,对遇难

者表示深切的哀悼,向遇难者家属、伤者和灾区人民致以诚挚的慰问。相信刚果(金)一定能够战胜困难、重建家园。

天舟六号货运飞船与空间站组合体完成交会对接

新华社北京5月11日电(记者王逸涛 王慧)据中国载人航天工程办公室消息,天舟六号货运飞船入轨后顺利完成状态设置,于北京时间2023年5月11日5时16分,成功对接于空间站天和核心舱后向端口。交会对接完成后,天舟六号将转入组合体飞行段。

后续,神舟十五号航天员乘组将进入天舟六号货运飞船,按计划开展货物转运等相关工作。

4月份CPI同比上涨0.1%

新华社北京5月11日电(记者魏玉坤)国家统计局11日发布数据,4月份,全国居民消费价格指数(CPI)同比上涨0.1%,涨幅比上月回落0.6个百分点。

4月份,市场供应总体充足,消费需求逐步恢复,CPI环比下降0.1%,同比上涨0.1%。扣除食品和能源价格的核心CPI环比由上月持平转为上涨0.1%,同比上涨0.7%,涨幅与上月相同。”国家统计局城市司首席统计师董菊娟说。

统计数据显示,4月份,食品价格同比上涨0.4%,涨幅比上月回落2个百分点。食品中,禽肉类、鲜果、食用油和猪肉价格分别上涨6.7%、5.3%、4.8%和4%,涨幅均有回落;鲜菜价格下降13.5%,降幅扩大2.4个百分点。

4月份,非食品价格同比上涨0.1%,涨幅回落0.2个百分点。非食品中,服务价格上涨1%,涨幅扩大0.2个百分点;工业消费品价格下降1.5%,降幅扩大0.7个百分点,主要是能源价格回落较多,其中汽油和柴油价格分别下降10.6%和11.5%,降幅分别扩大4和4.2个百分点。

4月份,受国际大宗商品价格波动、国内外市场需求总体偏弱及上年同期对比基数较高等因素影响,全国工业生产者出厂价格指数(PPI)环比下降0.5%,同比下降3.6%。

我国注册护士总量超520万人

据新华社北京5月11日电(记者李恒 顾天成)在国际护士节即将到来之际,一组数据显示,2022年底,全国注册护士总量超过520万人,每千人口注册护士约为3.7人,全国医护比为1:1.18。

这是记者5月11日在国家卫生健康委举行的新闻发布会上了解到的信息。

“近年来,我国护理事业发展取得长足进步,不断为群众提供优质医疗服务,改善群众就医体验。”国家卫生健康委新闻发言人、宣传司副司长胡强强介绍,我国卫生专业技术人员中,护士占比超过一半。

护理工作卫生健康事业的重要组成部分,广大护理人员是保障人民群众生命安全和身体健康的一支重要力量。国家卫生健康委医政司副司长邢若齐介绍,党的十八大以来,通过出台护理专项规划、推动护理改革发展、加强护士培养培训等重要举措,我国不断发展壮大护士队伍。近十年来全国护士队伍总量以平均8%的增幅逐年增加,每年约有30万新护士加入到护士队伍中。护士队伍的学历素质和专业服务能力不断提升。

5月15日起全面恢复口岸快捷通关

据新华社北京5月11日电(记者任沁沁)国家移民管理局11日发布公告,自2023年5月15日起实施全面恢复口岸快捷通关、全面恢复实行内地居民赴港澳团队旅游签注“全国通办”等四项调整优化出入境管理政策措施,进一步保障便利中外出入境人员往来,促进服务对外开放。

全面恢复口岸快捷通关。在1月8日恢复毗邻港澳口岸边检快捷通关的基础上,按照疫情前做法和标准要求,允许持中华人民共和国普通护照、往来港澳通行证、往来台湾通行证、港澳居民来往内地通行证、台湾居民来往大陆通行证(5年有效)、一年多次有效出入境通行证的中国公民;持外国护照和外国人永久居留证、外国电子护照及6个月以上外国人居留许可的外国人;在定期国际航班上工作的中国籍机组人员和可免签入境或已办妥1年以上(含)乘务、任职签证或居留证件的外国籍机组人员可经边检快捷通道通行。

全面恢复实行内地居民赴港澳团队旅游签注“全国通办”。内地居民可向全国任一公安机关出入境管理机构提交赴香港、澳门团队旅游签注申请,申办手续与户籍地一致。

实施内地居民申办赴港澳地区探亲、工作、学习证件“全国通办”。内地居民因探亲、工作、学习,以及因就医、诉讼、处理财产等事由拟前往港澳地区的,可向全国任一公安机关出入境管理机构提交与申请事由相应的探亲、逗留和其他三类签注申请,申办手续与户籍地一致。

体彩助力白城市青少年小马拉松

本报讯 由体彩公益金助力,白城市文广旅局和通榆县政府主办,通榆县文广旅局和通榆县教育局承办,白城市体育彩票管理中心协办的“奔跑吧·少年”2023年白城市青少年小马拉松赛近日在白城市通榆县举行。

本次比赛项目分别设男子组和女子组3公里、5公里、10公里。全市共6支代表队近200名选手参赛。小运动员们在比赛中发扬顽强拼搏、奋勇争先的体育精神,展现了新时代青少年积极向上、充满活力的良好精神风貌。白城市体育彩票管理中心以此次活动为契机,在现场设立“即开小卖场”,面向市民发放体彩各类游戏玩法宣传单,不仅增进了群众对中国体育彩票的了解,还为参加比赛的小运动员和市民们发放500个带有体彩标识的口罩。

一位在现场体验体彩刮刮乐并中奖的市民说:“这是我第一次接触彩票,没想到刮第一张就中奖了!我觉得购买体育彩票既好玩又能带来幸运,而且还能为社会公益事业贡献一份力量,真是太有意义了,以后我还会继续购买体育彩票,因为买彩票就是在做公益。”

作为国家公益彩票,助力中国体育事业发展,是中国体育彩票的基因,也是与生俱来的责任和使命。从开展全国青少年体育俱乐部联赛到“奔跑吧·少年”活动,各类青少年体育项目、活动的开展使广大青少年积极行动起来,逐步培养起健身运动的兴趣爱好和良好习惯,更为那些热爱体育运动的青少年提供了比拼舞台。(省体彩管理中心供稿)

缤纷体彩

“千年大计”的定力 “只争朝夕”的干劲

新华社记者 朱基钗 黄玥

6年前,2017年2月23日上午。习近平总书记从北京中南海出发,驱车100多公里,专程到河北省雄安新区,实地考察一座新城的规划。彼时,“雄安新区”还是中央内部文件里的新词。

6年后,2023年5月10日上午。习近平总书记乘坐复兴号高速动车,从北京沿着京雄城际铁路,不到一小时就抵达雄安新区。一座“未来之城”,雄姿初现。

时光如梭,山河新颜。

短短6年里,雄安新区从无到有、从蓝图到实景,一座高水平现代化城市正在拔地而起,堪称奇迹。

这奇迹的背后,正是当代中国共产党人站在时空的大版图前,以大历史观破解历史难题的大手笔。

2017年,河北雄安新区的规划设立,揭开北京城发展的崭新一页。

“这件事确实是千年大计、国家大事。”习近平总书记谋虑深远,“这也是我们这一代中国共产党人留给子孙后代的历史遗产。”

秉持谋定而后动的原则,曾有一段时间,雄安几乎没动过一砖一瓦。

总书记反复强调:“把每一寸土地都规划得清清楚楚再开始建设”“精心推进不留历史遗憾”。

以最高的标准规划建设,才能打造经得起时间检验的标杆之城。有了最初的“慢”,才有了后来的“快”。

习近平总书记此行的第一个考察点是雄安新区。从高空俯瞰,这座毗邻白洋淀的高铁站,造型如同微风拂过湖面泛起的层层涟漪,科技范儿和文化味儿十足。

新站平地起。犹记得4年多前的2019年1月16日,正是滴水成冰的隆冬时节,习近平总书记同雄安新区建设者们视频连线。

看着热火朝天的建设工地,面对干劲十足的建设者们,总书记对大家说:“你们正在为雄安新区建设这个‘千年大计’做着开路先锋的工作,功不可没。全国人民都期待着你们的捷报!”

捷报频频传。雄安新区往西约30公里,雄安新区启动区核心地段塔吊林立。

6年前,这里是一片旷野。那一天的情景历历在目:在大王镇小王营村,总书记走进一片开阔地,在展开的一张规划图前,了解核心区概貌。

如今,蓝图化作施工图。总书记来到建设现场,登上平台远眺。

眼前,一栋栋新地标正破土而出;中国中化总部基地直径近百米的基坑内,50多根钢结构柱高高竖起,“金芦苇”八角形的造型轮廓初现。不远处,首家注册落户新区的央企中国星网总部项目已实现封顶,中国华能总部项目正加紧施工……

面貌日新月异,初心始终不改——紧紧抓住打造疏解北京非首都功能集中承载地的“牛鼻子”不放松。

“着力打造没有‘城市病’的未来之城,真正把高标准的城市规划蓝图变为高质量的城市发展现实画卷。”总书记话语坚定,饱含希冀。

6年,2000多天,不舍昼夜,细火慢炖得真味,日月雕琢成山河。慢与快相得益彰,雄安留下引人深思的时间哲学。

谋定之后的雄安,建设发展全面提速。如今,已进入大规模建设与承接北京非

首都功能疏解并重阶段,工作重心已转向高质量建设、高水平管理、高质量疏解发展并举。

前无古人的事业,机遇和挑战都是前所未有的。

我们采访了一名和雄安新区建设共同成长的当地干部。他深有感触地说,正是在习近平总书记亲自指导下,新区迈过管控关、疏解关、质量关等,关关难过关关过,不畏困难、勇往直前。

这是一种战略格局,也是一种战略决心。

这一次,总书记叮嘱:既不能心浮气躁,也不能等靠要,要踏实努力,久久为功。

建设,规划先行;动工,生态先行。

10日下午,习近平总书记来到雄安新区中心雄安厅,结合沙盘、视频短片,听取雄安新区整体规划建设进展介绍,了解白洋淀生态环境治理和保护及清淤疏浚、百淀连通等工作进展情况。

华北明珠白洋淀,烟波浩渺,苇荡起伏,飞鸟翔集。雄安新区设立以来,白洋淀经历了有史以来最大规模的系统性生态治理,水质从劣V类大幅提升至III类标准。

谈起城与淀、发展与保护的关系,总书记始终明确:“当时选址在这,就是考虑要保护白洋淀,而非损害白洋淀。城与淀应该是相互辉映、相得益彰。”

“先植绿、后建城”,这是习近平总书记赋予雄安新区建设的新理念,“千年大计”从“千年秀林”开始。

如今,这里已累计造林47万多亩,森林覆盖率由新区设立前的11%大幅提高到34%,”300米进公园、1公里进林带、3公里

进森林”正逐渐成为现实。

这是一座高质高标的发展之城,也是一座宜居宜乐的“人民之城”。

新区建设伊始,总书记就叮嘱:“我们可不是为了一个漂亮新城,而恰恰建新城是为了老百姓过上更好生活。”

这次到雄安,总书记专程来到容东片区南文营社区,看望回迁群众。

党群服务中心的便民举措、社区食堂的实惠饭菜、回迁群众的安居生活……总书记看得仔细、问得深入。

总书记动情地说:我一直牵挂着回迁群众,看到大家生活好,我很欣慰。建设好雄安新区,重要的是衔接好安居和乐业,让群众住得稳、过得安、有奔头。

大学毕业后就加入新区的年轻社区工作者自豪的心情;从农村搬迁到新居后享受社保福利的“新市民”激动的眼泪;餐餐顿顿在社区食堂享受可口饭菜的老奶奶灿烂的笑容……一幕幕情景交织着老百姓梦想成真的喜悦和感动。

爱之深,则为之计长远。

“我们这代人做什么梦的都有,就是没有做过这样的梦。”这是当地群众的真实心声。

6年前,第一次来,总书记在安新县主持召开了一场小型座谈会,为未来之城描摹起笔。

这一次,在雄安会展中心三层多功能厅,总书记主持召开高标准高质量推进雄安新区建设座谈会,规格之高,前所未有,在关键时刻为标杆之城进一步指明方向。

千年大计只争朝夕,国家大事必作于细。

蓝图已经绘就,必须始终保持“千年大计”的定力,锚定功能定位和使命任务,稳扎稳打、久久为功;同时,也要拿出“只争朝夕”的干劲,把已明确的、必须做的事紧紧抓在手上,不等不拖、紧张快干。

对历史负责,对人民负责。习近平总书记以“功成不必在我”的胸怀,“功成必定有我”的担当,谋划着中华民族永续发展的美好未来。(新华社河北雄安新区5月11日电)



驶向未来!

“光谷光子号”空轨建成试跑

5月9日拍摄的武汉“光谷光子号”空轨列车。列车悬挂在轨道下方,从人们头顶飞驰而过,这样的科幻场景,最近在武汉东湖新技术开发区成了现实。记者5月11日从武汉光谷交通建设有限公司获悉,正处于综合联调和试运行阶段的光谷空轨旅游线进展顺利,待通过综合运营安全评估并报上级部门批复同意后,即可开通试运营。空轨,专业名称为“悬挂式单轨列车”,是一种新型中低运量轨道交通制式。空轨列车车体悬挂于轨道梁下方凌空“飞行”,被称为“空中列车”。它具有不占用地面路权、环境适应性强等优点,兼具通勤和观光功能。

新华社记者 肖艺九 摄

14部门联合发文

纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风

新华社北京5月11日电(记者董瑞丰 顾天成)国家卫生健康委等14个部门日前联合印发《2023年纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风工作要点》,要求健全完善风治理体系,重点整治医药领域突出问题。

这是按照国务院组成部门和相关职能调整情况,纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风部际联席会议工作机制成员单位进行调整后,首次对纠风工作进行部署。

通知要求,健全完善新时代纠风工作体

系,优化纠风机制成员单位,保证纠风管理体系与部门职能调整的实际情况相衔接。重视纪检监察部门在纠风工作中的协调组织与指导作用。畅通举报投诉渠道,落实执纪衔接的部门主体责任,切实推进全行业“受贿行贿一起查”。

同时,整治行业重点领域的不正之风问题。明确对医药领域行政管理部门在普惠制认证、行政许可、日常监督和行政执法等行业管理过程中的不正之风问题,行业组织

或学(协)会在工作或推进业务主管部门委托事项过程中的不正之风问题,医药生产经营企业及其之关联的经销商、医药代表“带金销售”问题进行重点整治。

根据通知,将强化医保基金监督管理。保持打击欺诈骗保高压态势,重点惩治利用虚假证明材料、虚构医药服务项目或虚计项目次数,串换药品耗材、诊疗项目或服务设施等欺诈骗保问题。从规范省级平台挂网采购,加强集采执行过程精细化管理,持续

做好价格和招采信用评价等方面,健全完善医保价格和招采制度。

此外,将深入治理医疗领域乱象。严格落实《医疗机构工作人员廉洁从业九项准则》,持续推进《全国医疗机构及其工作人员廉洁从业行动计划(2021—2024年)》,严肃处理医疗机构工作人员违法违规牟取个人利益行为,明确行业底线、红线。聚焦医疗美容、口腔、辅助生殖等重点领域,树牢违法违规为惩治高压线。

通知还要求,提升部门间信息互联互通水平,不断探索完善行业联合惩戒制度。全国纠正医药购销领域和医疗服务中不正之风部际联席会议将密切关注各地落实工作情况,对履职不力、执纪松散的地区和单位进行通报;对有令不行、有禁不止、顶风违纪的典型案件将严肃查处,对相关责任人进行问责。

推行“一二三”调研工作法 开展“还绿”专项行动

(上接第一版)统筹调研成果,及时了解调研情况,指导各部门(单位)梳理形成问题、责任、任务和调研成果转化运用“四个清单”,加强成效评估,真正把调研成果转化为解决问题、促进发展的实际行动。

在具体工作中,长春市坚持问题导向,针对居民小区、单位庭院、背街小巷的绿化短板进行调查研究、排查摸底,深入开展“还绿”行动。“刚搬来的时候就小区门口有点大树,现在补种了草坪,刮风时没有土了,到处

是绿色看着很舒服。环境越来越好,我们居民也越来越高兴。”长春市绿园区城涛绿景国际小区居民李七仁对“还绿”行动赞不绝口。

主题教育开展以来,长春市城市管理局

统努力推动城市管理更加精细、更加为民、更加创新、更加科学,以学促干、以干促学,用实际工作检验主题教育成果。目前,已累计查处毁绿占绿行为2415起,面积606815.3平方米,涉及1422个居民小区,开展宣传教育63699人次。目前,“还绿”工作正在进行中,已完成草坪、花卉、绿植等补绿复绿226407.8平方米。